

赤壁青砖茶亮相2022年世界大健康博览会

四海宾朋共品咸宁茶香

本报讯(记者陈婧 通讯员熊迪 张丽)8月5日至7日,2022年世界大健康博览会在武汉国际博览中心举行,上千家企业线上、线下同步参展,集中展示世界大健康领域最前沿的新产品、新技术、新成果。作为湖北健康名茶代表,赤壁青砖茶今年再次亮相博览会。

活动现场,赤壁青砖茶展区人潮涌动,众多嘉宾、媒体和市民游客纷纷驻足围观品尝。各茶企代表也都各展所长,纷纷携传统产品及创新新品,向全

世界展示、推介赤壁青砖茶的历史底蕴、创新发展与独特魅力。

在赤壁青砖茶产业发展集团展位,该公司推出了全新上市的黑金系列产品,产品种类涵盖高端收藏系列、礼品系列及口粮健康茶系列,吸引了几位武汉市民前往采购。

在羊楼洞茶业所设的展位,该公司茶叶销售人员更是现场架起了直播设备,通过镜头向直播间里的广大粉丝逐一介绍热销茶品、购茶福利及多款青砖茶创新

产品等,不仅收获了大批订单,还赢得了不少网友的点赞“小心心”。

“健康是全人类共同关注的核心命题,随着注重健康的理念日渐深入人心,茶叶作为世界卫生组织认定的‘人类第一健康饮品’,以其天然、健康的特点被越来越多人所接受与喜爱,成为大健康消费浪潮中一个标志性的健康养生产品。”赤壁青砖茶产业发展集团相关负责人表示,该公司将不断致力于赤壁青砖茶健康价值属性的研究探索,聚



焦茶与健康,持续深化茶产业与健康养生、科技研发的融合发展,进一步赋能茶产业健康可持续发展,持续为消费者“打造”一杯健康好茶,助力健康中国,引领全民健康好生活。

振峰茶叶:巧做特种茶文章

●记者陈婧 通讯员杨恩到

伏暑时节,记者循着潺潺流动的隽水河,来到位于崇阳县青山镇的振峰茶叶科技发展有限公司。只见炎炎烈日下,满山遍野的茶树一眼望不到尽头,起伏的青山在安吉白茶、黄金芽、龙井43等特种茶树的妆点下,披着或苍翠、或金黄的“轻纱”,遥望之下暑热都消退了不少。

“这片茶园是我市连片面积最大的特种茶园,其中70%为‘崇阳白茶’。每年的3月底到4月初,新舒展的茶叶会迎来20天的白化期,那时整个茶园远远望去,就像覆盖了一层薄薄的白雪,如梦似幻、美不胜收。”振峰茶叶公司董事长、青港白茶专业合作社理事长葛小峰说。

“崇阳白茶”是白化变异的茶树,和普通茶叶相比,其营养价值更高。用它为原料制作绿茶,氨基酸含量是普通茶的2至5倍,还含有锰、锌、硒等微量元素,在茶叶市场有“白富美”之称。

崇阳白茶的由来,还要从葛小峰的茶叶创业之路说起。葛小峰是浙江安吉人,那里是全国闻名的安吉白茶的“老家”。初来咸宁时,葛小峰本是做竹加工的,后来发现茶叶市场大有可为,便于2008年,在青山镇流转荒山500亩,把家乡独有的安吉白叶一号茶种及栽培技术带到这里,并根据当地气候条件进行培植繁育,成为崇阳种植白茶的第一人。

“当时的绿茶市场,自动化的加工技术已十分成熟,生态、健康的高品质原料则是茶叶整体品质提升的关键点。”葛小峰说。

经过多方考察,他将茶园选址于背靠青山水库的楠林村。这里绵延数十公里的东西干渠流经全境,土地肥沃,降雨充沛,低温多雾,日照充足,加上红色偏酸性土壤为崇阳白茶提供了得天独厚的生长条件,形成了“崇阳白茶”区别于“安



吉白茶”独特的品质特征。

2010年,葛小峰注册“隽水源”商标。为了在市场上与众多茶品牌一较高下,葛小峰的崇阳白茶基地从建园到现在,始终坚持以生产有机茶的标准实行管理。

透明的玻璃杯中,鲜嫩的茶叶如兰花一般秀美,茶叶筋翠叶白,如雪如玉。茶汤清澈明亮,滋味鲜爽,回甘生津……2011年,当第一批隽水源白茶以2000元一斤的“高身价”进入茶叶市场,立即俘获了大批新、老茶客的“芳心”。先后斩获“鄂南十大名茶”“湖北省旅游产品金奖”“中国武汉农博会金奖”“中国美丽茶园”等荣誉。

“为确保茶叶品质,我们严格控制崇阳白茶的采摘期,一年只采一季,就是茶树白化期时短短的20来天。”葛小峰说,当鲜嫩的茶芽长大后,叶片就会逐渐转绿,便无法做成高品质的“隽水源”牌崇阳白茶。其余的时间,则用来做有机化的日常管理,以培育茶树能吸收足够多的养料,确保来年的芽叶质量。

今年1月,“崇阳白茶”经国家知识产权局核准注册国家地理标志证明商标。在振峰茶叶公司旗下青港白茶专业合作

社的示范带动下,周边7家茶叶种植大户也加入了崇阳白茶的种植生产。而今,合作社发展基地面积达4000余亩,不仅带动崇阳当地百姓以茶为业,更吸引了一大批浙商抱团来到崇阳发展茶业。

为增强可持续发展能力和产业竞争力,振峰茶叶公司茶叶基地锚定特种茶种植的目标,除了“崇阳白茶”这一明星品种,还接连引进黄金芽、乌牛早等茶树良种,以原料促进茶叶品质不断提升,做大差异化。

为拉长茶产业链,葛小峰为振峰茶叶公司规划了新的产业发展蓝图。下一步,该公司计划投入2000万元,依托合作社茶基地片区,建立观光接待中心、品茶室、茶叶博览馆等,打造青山镇特色茶叶园。逐步形成以茶产业为支撑和主导,林果、养殖等为辅的现代农业产业结构,进而实现推广茶文化、带动茶旅游、促进茶消费,使茶产业成为促进农民增收、农业增效的富民产业。



“茶+球”携手 “赤壁青砖茶杯” 篮球联赛开赛

本报讯(记者陈婧 通讯员肖琦 熊迪)8月6日,“赤壁青砖茶杯”篮球俱乐部联赛(2022年赛季)开幕式在赤壁市体育馆举行。

本次篮球联赛由赤壁市委宣传部和文旅局共同主办、市篮球协会承办、市体育馆和城管局协办,共有19支代表队伍参加。

据悉,赤壁市于今年3月喜获“全国健康促进县”,运动场地遍及各处,市民踊跃参与健康锻炼,城市呈现出一片生机勃勃气象。篮球运动作为赤壁市传统优势运动项目,在市民当中拥有很好的群众基础,实力不俗。健康的体魄、良好的身体素质和稳定强大的心理素质的养成,离不开日常的不懈锻炼和健康饮茶。

“经五大国家级权威机构综合研究,总结出赤壁青砖茶拥有降血脂、降血糖、降尿酸等七大保健功能和功效,同时对于运动机能提升、肌体协调能力等方面起到作用。”大赛总冠军方、赤壁青砖茶产业发展集团副总经理余小平介绍说。

据悉,此次茶发集团冠名篮球联赛活动,目的是通过“茶+球”的携手,开创城市文化和体育事业新的发展模式。而让运动员和观众现场品饮健康赤壁青砖茶,则能起到广泛宣传赤壁青砖茶文化,讲好万里茶道故事的目的,进而打造全民强健体魄,推动赤壁市篮球运动成绩的进一步提升。

咸宁名茶



赤壁青砖茶
Chibi Qing Zhuan Tea



幕峰
MUFENG



瑶红
逸思园茶业



三山川
SAN SHANCHUAN



尹斯



芽旗香
YA QI XIANG



九宫山



川
加味茶



羊楼洞
— Since 682 —
YANG LOU DONG
沉淀即品味



隽水源
juanshuiyuan